

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ — КАК ФОРМА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОТБОРА БУДУЩИХ СТУДЕНТОВ

*В.В.Шутов, канд. пед. наук, доц.
Могилевский государственный
Университет им. А.А.Кулешова*

На факультете физического воспитания Могилевского государственного университета разработана комплексная программа профориентации и профадаптации учащихся городских и сельских средних школ.

Рассматривая проблему способностей учащихся к физической культуре и спорту, мы выделили два основных подхода в своей практической деятельности: диагностический (тестирование и контрольные нормативы), адаптационный (формирование специальных умений и навыков). В процессе работы с учащимися школ и СПТУ неизбежно возникла необходимость дифференцированного подхода и оценки индивидуальных способностей будущих абитуриентов.

На факультете приобретен некоторый опыт использования различных форм приобщения детей к физической культуре и спорту.

Сравнительные данные профессиональных намерений учащихся, их анализ, а также суждения самих абитуриентов, учителей и тренеров позволили определить наиболее эффективную форму совместной нашей работы со школами — весеннюю олимпиаду школьников области по спортивному многоборью. Программа этих соревнований разработана таким образом: во-первых, чтобы участники олимпиады могли подготовиться с учетом разработанных нормативов по отдельным видам спорта; во-вторых, после соревнований желающие поступать в университет могут совершенствоваться физически под непосредственным руководством преподавателей и тренеров.

Кроме того, оценки, полученные на олимпиаде, по желанию участников могут засчитываться как вступительные по профилирующему экзамену.

Таким образом, общие статистические данные последних двух лет нашей работы свидетельствуют о том, что из числа принявших участие в соревнованиях лишь 35,7 % успешно справились с заданиями-

ми. Не выполнили программу 44,3 %. Выявлено, что уровень подготовленности учащихся г. Могилева значительно выше показателей учащихся сельских районов. Из 28 могилевчан 19 (67,8 %) получили высший балл, из 70 сельских школьников только 16 (22,8 %).

Неподготовленными оказались соответственно 5 (17,8 %) городских и 31 (44,3 %) сельских выпускников 1997 года.

Электронный архив библиотеки МГУ имени А.А. Кулешова